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Tentamen bestdr av 5 problem a 10 poédng. For full poéng kravs att l10sningarna &ar
fullstdndiga och vdlmotiverade.

Hjdlpmedel: Réknedosa samt ett egenhéndigt sammanstdllt A4-papper med valfritt
innehall, skrivet pa bada sidor. A4-papperet dr personligt och fér ej
overlatas till ndgon annan under pagéende tentamen.

Betygsgranser: 0-20 podng — UK
21-30 podng — 3
31-40 podang — 4
41-50 podng — 5

Efter skrivtiden kommer 16sningsforslag att finnas tillgdngligt pa kurshemsidan.
Visning sker senast 10 arbetsdagar efter tentamensdagen vid ISY:s
studerandeexpedition dir ocksd eventuella klagomal framfors skriftligt. Om
klagomaélen skall kunna beaktas méste tentan kvarstanna dér.



1.  Berikna strommen /; 1 kretsen nedan.
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Bestim i(t) om u(t) = 2302 sin(1007t) V samt den aktiva och reaktiva
effekten (P och Q)
a)  om kondensatorn kopplas bort fran kretsen (5p)
b)  om kondensatorn &r inkopplad i kretsen (p)

3. Nedan ser du ett enkelt nitaggregat som omvandlar 230 V vixelspénning
till 12 V likspénning.
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u, (t) = 23042 sin(1007t) V

a) Bestdm transformatorns omsittning (N;/N2) s att likspidnningen Over
glittningskondensatorn blir cirka 15 V. Framspéanningsfallet 6ver dioderna i
likriktarbryggan &r 0,70 V och transformatorn far anses vara ideal. (3 p)



b)

b)

Zenerdiodens forlusteffekt far maximalt vara 2,0 W. Vilket dr det minsta tilldtna
vérdet pa R for att inte riskera att zenerdioden brianns sonder?

Antag att det p.g.a. fabrikationsfel blivit avbrott i gléittningskondensatorn.
Rita Uc och Uz i ett tidsdiagram med denna nya forutsittning. Gradera axlarna.
En tvépulslikriktare (helvagslikriktare) med tyristorer ansluts till 230 V, 50 Hz
och matar en resistiv last Ry.

Rita ett kopplingsschema och ett tidsdiagram med graderade axlar som visar hur
den likriktade spdnningen ser ut for tindvinkeln 60°. Berdkna likspidnningens
medelvarde UL.

Inom vilka grénser kan likspidnningens medelvérde varieras?

En separatmagnetiserad likstrémsmotor driver en arbetsmaskin vars moment kan
anses vara konstant och oberoende av varvtalet. Motorns ankarresistans R, r
2,0 Q. Vid ett tillfdlle dr ankarspdnningen 200 V, ankarstrommen 10 A och
varvtalet 1000 rpm. Vid ofordndrat virde pd féltstrommen sdnks ankar-
spanningen till 170 V.

Hur stor blir den nya ankarstrommen?

Hur stor blir genererad emk i de tvé fallen?

Hur stort blir det nya varvtalet?
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